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ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                      
 

Παρασκευή, 7 Απριλίου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό: Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
                                         
Θέμα: «Παραμένει σε αδιέξοδο το Σικιαρίδειο Ίδρυμα με ευθύνη της 
Κυβέρνησης Μητσοτάκη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το Σικιαρίδειο Ίδρυμα, ένα από τα ιστορικότερα και παλαιότερα στον χώρο της  
Ειδικής Αγωγής, αντιμετωπίζει οξυμένα προβλήματα, τα οποία αυξάνονται διαρκώς, 
ενώ η λειτουργία του οφείλεται αποκλειστικά στην αφοσίωση που δείχνουν οι 
εργαζόμενοι του, παρά την αδιέξοδη οικονομική κατάσταση στην οποία έχουν 
περιέλθει. 
Συγκεκριμένα, υπάρχουν σοβαρότατες ελλείψεις και δυσλειτουργίες που 
παρατηρούνται εδώ και χρόνια και που πλέον απειλούν ευθέως την ύπαρξη του 
Ιδρύματος. 
Ο αριθμός εξυπηρετούμενων και προσωπικού μειώνεται διαρκώς, με αποτέλεσμα ο 
φορέας να λειτουργεί με έναν κοινωνικό λειτουργό, χωρίς βασικές ειδικότητες για την 
βασική λειτουργία του ΚΔΗΦ, όπως εργοθεραπευτή, λογοθεραπευτή και ψυχολόγου, 
ενώ απολύθηκαν άτομα και έκλεισαν δύο εργαστήρια με συνοπτικές διαδικασίες χωρίς 
επίσημη ενημέρωση (Εργαστήριο Τροφοδοσίας και Ξυλουργείου).  
Τέλος, οι καθυστερήσεις στην μισθοδοσία των εργαζομένων είναι πολύμηνες, με 
αποτέλεσμα την αδυναμία τους να κάνουν οποιοδήποτε οικονομικό προγραμματισμό 
που είναι απαραίτητο για την επιβίωση των ιδίων και των οικογενειών τους.   
Επειδή, σύμφωνα με τις καταγγελίες των εργαζόμενων, οι εργαζόμενοι 
εξακολουθούν να παραμένουν απλήρωτοι ενώ η συρρίκνωση του ιδρύματος 
συνεχίζεται, 
Επειδή η εν λόγω δομή παραμένει ανεκμετάλλευτη, καθώς θα μπορούσε να 
φιλοξενήσει τουλάχιστον διπλάσια δύναμη καταρτιζόμενων και να απασχολήσει 
διπλάσιο προσωπικό, όπως στο παρελθόν, με την ανακαίνιση, την επιδιόρθωση και 
την αξιοποίηση των κτηριακών εγκαταστάσεων, που αντιμετωπίζουν πολλά 
προβλήματα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή το ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής έχει διατυπώσει συγκεκριμένες προτάσεις στο 
πλαίσιο άσκησης κοινοβουλευτικού ελέγχου, ενώ η αρμόδια Υφυπουργός δεσμεύτηκε 
να διερευνήσει λύσεις για την μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα του Σικιαριδείου 
Ιδρύματος,  
Επειδή παρόλο που έχουν διαμεσολαβήσει 13 μήνες, η υπ’ αρίθμ. 3502/23-2-2022 
παραμένει αναπάντητη, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Με ποιον τρόπο θα διευθετηθεί η αποπληρωμή των δεδουλευμένων και η 
απρόσκοπτη συνέχιση της μισθοδοσίας στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα και με ποιο 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα;  

2. Με ποιόν τρόπο προτίθεστε να ενισχύσετε το επιστημονικό και βοηθητικό 
δυναμικό του Σικιαριδείου Ιδρύματος;  

3. Είναι στις προθέσεις του Υπουργείου ο διορισμός μόνιμου προσωπικού; Αν 
ναι, με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

4. Εξετάζετε τη δυνατότητα λήψης νομοθετικής πρωτοβουλίας για την ένταξη 
του Σικιαριδείου Ιδρύματος στο Κέντρο Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 
Αττικής, όπως έγινε το 2014 στην περίπτωση του Ψυχολογικό Κέντρο Βορείου 
Ελλάδος - Παράρτημα Ξάνθης, το οποίο εντάχθηκε στο Κέντρο Κοινωνικής 
Πρόνοιας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κατ΄ 
εξουσιοδότηση του άρθρου 16 του νόμου 4275/2014 (ΦΕΚ 149/Α/15-7-
2014); 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
 
 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 
 
 




